

Ecos del pueblo

La rotulación de las calles

En la reseña que de la sesión de la Permanente, publica «La Voz de Levante», he leído lo que sigue y que seguramente ha pasado desapercibido para la inmensa mayoría de los alicantinos:

«A propuesta formulada por el señor Alós, se acuerda dar el nombre de Virgen Santísima del Remedio, a la plaza de las monjas y de San Francisco Javier a la de Santa Faz...»

Aunque por la redacción de dicha reseña, parece que quiere referirse a la plaza de la Santa Faz (antes Progreso) no puede pasarse a creer que el «Consejo de los ocho», haya tomado tal acuerdo, del que protestarían con firmeza muchos alicantinos ya que dicho nombre se le dió a la antigua plaza del Progreso con el aplauso de los alicantinos, tan amantes de su venerada Reliquia y a raíz de la traída del Lienzo Sagrado en el año 1921.

Es de suponer que dicho acuerdo se refiera a la travesía que va de la calle de Altamira a de Mayor, que lleva también dicho nombre, pero no acierto a comprender que inconveniente pueda haber en que exista calle y plaza de la Santa Faz, ya que ese es el deseo de muchos alicantinos y no es justo que venga un señor concejal a sustituir por otro uno de los nombres de calles que tan de nuestro agrado es.

A fuer de sincero he de decir que si de mí dependiera, ninguna calle llevaría nombres de santos y menos aun el de la madre de Dios, pues se evitarían casos como el de la calle de la Virgen de los Desamparados, que es un sarcasmo lleve dicho venerado nombre; pero de ahí a que el señor Alós, le haya dado la ocurrencia de variar el nombre de la calle o plaza de la Santa Faz...

¿Es que no hay ningún alicantino que forme parte del Concejo municipal?

NICOLÁS BARTET

El carbón extranjero

Madrid.—El diario oficial inserta hoy otra disposición, citando las sociedades que podrán consumir carbón extranjero, que son las siguientes:

A la Siderúrgica del Mediterráneo, se le autoriza para consumir el 50 por 100.

A los Altos Hornos de Vizcaya, el 30.

A la Compañía Vasconia, el 25.

A la Echevarría, el 50.

A la Nueva Montaña, el 80.

Estos coeficientes se rebajarán a medida que vaya abaratándose el carbón nacional.

La senda

Tortuoso camino,
larga y terrosa senda,
los aromos punzantes
y las verdes higueras
son tus viejos amigos
en el bochorno de las siestas,
en los crepúsculos azules,
y en las radiantes noches bellas.

También amigo tuyo soy,
larga y terrosa senda,
y sobre el barro de tus bordes
dejé profundas huellas...

Cuando pasé por ti temblaba
en mi primavera,
y era mi espíritu como una
cabra blanca y tierna.

Tortuoso camino,
larga y terrosa senda...
¿a qué país de encantamiento
tu cinta azul nos lleva?
Allá en la lejanía,
radiante, azul, serena,
le das un beso al cielo,
y otra vez te hundes en la tierra.

Tras ese beso,
—beso de espíritu y materia—
¿dónde te retuerces silenciosa
bajo el temblor de las palmeras?

¿Oh, yo quisiera recorrerle,
blanca y terrosa senda
y dar la vuelta al mundo,
¡sin concertarte nunca, larga senda!

Te amo lo mismo que te aman
en su romántica tristeza
los aromos punzantes
y las verdes higueras...

Yo soy un árbol seco del camino...
Es mi novia, la senda...

JUAN SANSANO

LA CURIOSIDAD

Los señores fisiólogos consideran la curiosidad una debilidad femenina. Pero, en rigor, este curioso aserto nos debe parecer bastante extraño a una fisiología literaria y hasta capisoda. Por el contrario, habrá que declarar la sospecha una debilidad de los fisiólogos. Y cuando la curiosidad es inclinación a lo prohibido, creemos más justo achacarla por igual a ambos sexos.

La curiosidad de Eva, que Adán disimulaba y su mujer tuvo la sinceridad de manifestar, la hemos heredado los humanos de los dos. Inexactamente se ha hecho a Eva símbolo de la curiosidad, y si ella fué la primera en este sentimiento respecto a lo vedado, el hombre completó con su curiosidad la hazaña, y ya no nos dejó por donde los sucesores pudiéramos reparar la culpa.

Hay otro caso típico alegado por los que atribuyen la curiosidad al sexo débil; y es que hubo una estatua erigida a la curiosidad, y la estatua es trasunto femenino: lo propia mujer del piadoso Loth, fossilizada en sal, cuando el incendio de Sodoma.

Sodoma, ciudad quemada en días de Abraham por el fuego celeste, se halla cerca del Mar Muerto y de una montaña de sal; allí se señalan las ruinas, a las que los árabes dan el nombre de «Sdum» y la ciudad nefanda no está bajo las aguas del lago Asphaltita, como crees generalmente. Cuentan que es rara, de singular aspecto, la montaña de sal entre otros montes que la rodean, y en esta montaña... el capitán Lunch asegura haber llegado a ver la estatua de la mujer de Loth, a quien, como es sabido, castigó Dios por tornar, curiosa, la cara hacia la ciudad cuando el Señor estaba asolando; y

este Lunch llegaba a añadir que hasta hizo el diseño de la imagen... Indudablemente, habrá que opinar que se alucinó por ciertos versos de Tertuliano, el cual daba detalles harto precisos sobre esta pretendida estatua (de sal, la más adecuada efigie desde luego para una mujer)...

Pero pensemos que si tal estatua existiera, y estaría, de fijo en un museo británico... Nos parece bien que con un saludo momentáneo fuera penada una curiosa; pero no se puede considerar ningún pecado fisiológicamente ni menos moralmente, privativo de un sexo.

Por otra parte, la curiosidad, cuando no es aplicada a lo malo sino a lo bueno, puede constituir una de las más hermosas y fundamentales cualidades humanas. El sabio es un gran curioso, y todo invento es una curiosidad; el artista es un gran curioso de la belleza; el explorador intrépido arrastra las más arduas penalidades llevado de su curiosidad sublime. Colón se aventuró a un acto de curiosidad genial; su deseo de saber engrandeció la Tierra; la curiosidad, contagiada de los otros, lo salvó de la muerte; y España tuvo una cuarentena de curiosidad que fué engendrado todo un mundo. Segunda naturaleza... de nuestra naturaleza misma, sin la curiosidad no habría progreso colectivo ni estímulo individual. El adelantado que viva y piense, por sabio que envejezca, tendrá una última curiosidad... O acaso la tendrá su mujer...

JOSE BRUNO

Lea Vd. EL DIA

Información del Extranjero

Paulino, descansa

Summit.—Paulino ha despedido a los entrenadores, limitándose a ligeros ejercicios de gimnasia.

Durante todo el día de hoy Paulino ha descansado.

Se está curando un furúnculo que tiene en el antebrazo derecho, que el médico no considera de importancia.

Funcionario que desaparece

Boston.—El verdugo de Boston, Elliot, ha desaparecido de su domicilio desde hace treinta horas.

Se ignora su paradero y no se sabe si su desaparición es voluntaria o forzada.

Asalto fracasado

Boston.—Diez mil manifestantes han intentado asaltar la prisión de Boston.

Un destacamento de soldados ha salido de Boston para Charlestown con objeto de reforzar las fuerzas de policía.

Los obispos mejicanos

Méjico.—El Presidente Calles ha manifestado que no es cierto que se haya autorizado a nadie para tratar con los Obispos acerca del regreso de éstos a Méjico, y añade que la única manera de que vuelvan es acatando las leyes actuales.

Comunican de Morella, capital de Michoacan, que las autoridades hacen las mismas manifestaciones.

Hallazgo de armas

Berlín.—El «Berliner Tageblatt» dice que Coettingen que la Policía es un registro verificado en un edificio de Munden se ha incautado de un gran número de fusiles, pistolas, granadas, muchos cartuchos y otros artefactos de guerra escondidos allí por individuos de la Asociación del Casco de Acero.

Vuelo prohibido

Washington.—El Ministro de Estado, Kellog, ha teleografiado a Evans, de la Cámara de Comercio de la ciudad de Méjico, patrocinado por la Cámara de Comercio de Houston.

Kellog estima que el vuelo no podría llevarse a cabo sin poner en peligro la policía del Gobierno.

Evans había pedido permiso después de que el Gobierno mejicano hubo asegurado que los aviadores serían cordialmente recibidos.

Los buenos amigos de EL DIA deben entregar sus encargos de impresos en nuestros talleres, Villavieja, 1 y 3, Alicante.—Teléfono, 358.

Incendio importante

Santander.—En Torrelavega se incendió ayer tarde una fábrica de muebles propiedad de don José Mérida.

El fuego tomó gran incremento desde los primeros momentos. Inmediatamente se solicitó el auxilio de los bomberos de Santander, pero el retraso de éstos en llegar fué causa de que las llamas envolvieran muy pronto todo el edificio.

El edificio quedó completamente destruido.

Como las llamas amenazaban incendiar las casas próximas, los vecinos de estas las desalojaron rápidamente, sacando a la calle todos los muebles y enseres.

Las pérdidas se calculan en 800.000 pesetas, importe de las mercancías, y 200.000 por el valor del edificio y la maquinaria. Todo se halla asegurado y con traasegurado.

El obrero Manuel Cámara López, que trabajó en la extinción del fuego, sufrió síntomas graves de asfixia.

Fiestas en Cocentaina

Anoche con la tradicional «olleta» dieron principio las fiestas de Moros y Cristianos que anualmente celebra Cocentaina en honor de su patrón San Hipólito.

Con arreglo al programa, conocido de anteriores años, se celebrarán las «entradas», la procesión, embajada, alarde, etcétera prometiendo verse animadísima la vecina villa durante los días que duran sus brillantes festejos.

ELCHE

Está poniéndose el montaje del alumbrado extraordinario de la Glorieta y del Ayuntamiento para estas fiestas.

Anoche se celebró en el Kursaal una velada, que patrocinó el Ayuntamiento, y en la que se representó «Mancha que limpia». Durante los entreactos, la banda municipal ejecutó las sintonías y como final de fiesta, se adjudicó un magnífico regalo el mejor mantón de manila que se exhibió en la velada.

El pasado martes la juventud Socialista celebró una sesión en el salón del Círculo Obrero, conmemorando el XXIII aniversario de su fundación.

Feria y fiestas en Orihuela

He aquí el programa oficial de las fiestas organizadas por el excelentísimo Ayuntamiento, y que se celebrarán durante los días 14 al 22 de Agosto del corriente año.

Programa

Domingo día 14.—A las once de la noche concierto musical en los jardines de la Glorieta con la inauguración de un artístico kiosco para la Banda de música. A la una disparo de una gran alborada como anuncio del comienzo de las fiestas a cargo del laureado pirotécnico de esta localidad don Joaquín Cánovas Parede.

Lunes día 15.—A las 8 de la mañana una comisión del excelentísimo Ayuntamiento asistirá a la inauguración de la tradicional e importante feria de ganados, instalada en la Alameda vieja y Plaza de San Sebastián y San Agustín. A las 5 de la tarde gran corrida de Novillos toros por el afamado rejoneador Alfonso Reyes, Pedro Montes y Rafael Cardona.

De 11 a 1 concierto musical en la feria.

Martes día 16.—Por la tarde a las 5. Bailes regionales en la Plaza de Toros, en los que tomarán parte varias rondallas valencianas y parejas vestidas a la usanza del país y gran Charlotada por los ases del toro-cómico.

NOTA.—(Para este festejo se repartirán programas especiales).

A las 11 velada musical en los jardines de la Glorieta, disfrutando al final una traca.

Miércoles día 17.—A las 6 de la tarde, Fuegos Japoneses y elevación de globos grotescos en la calle Unión Agrícola siendo amenizado este festejo por los afamados dulzaineros de esta localidad, de 11 a 1 concierto musical en la Feria.

Jueves día 18.—De 11 a 1 concierto musical en la gloria.

Viernes día 19.—A las 6 elevación de globos grotescos y disparo de Fuegos Japoneses, a las 11 concierto en la feria a la 1 y en el Río de Segura se disparará una batería de Fuegos Acuáticos a cargo del pirotécnico señor Cánovas.

Sábado día 20.—De 11 a 1 concierto musical en la feria disfrutando una traca final.

Domingo día 21.—Al amanecer diána.

A las 5 gran corrida de novillos toros por Pepito Fernández y Manuel Fuentes Bejarano a las 11 velada musical en la glorieta.

Lunes día 22.—A las 6 elevación de globos grotescos y disparo de bombas japonesas amenizando este festejo las dulzainas, de 11 a 1 concierto musical, dándose fin a estos festejos, disparándose un monumental castillo de fuegos artificiales en la calle Calderón de la Barca a cargo del señor Cánovas.

NOTA.—Durante estos días lucirá una espléndida iluminación en los jardines de la Glorieta.

Para los festejos en la plaza de toros se repartirán programas especiales.

Reformas de territorios y agrupaciones de Ayuntamientos

Madrid. La «Gaceta» publica los siguientes decretos de Gobernación:

Accediendo a la segregación de la entidad local menor de Reguizel de la Sierra, del Ayuntamiento de Canicosa de la Sierra, para formar municipio independiente ambos de la provincia de Burgos.

Id. a la segregación solicitada por el barrio de Arriaran del Ayuntamiento de Ichaso y su segregación al de Beasain, ambos de la provincia de Guipúzcoa.

Id. a la segregación del término municipal de Onteniente, de la extensión del territorio de las cuatro partidas denominadas «Alhorines» que formarán un nuevo Ayuntamiento con el nombre de Fontaneres en la provincia de Valencia.

Aprobando la ampliación del de 6 de diciembre de 1926 que agrupó a los Ayuntamientos de Valsalobre y Valtablado, incluyendo en la misma al Ayuntamiento de Cueva del Hierro, todos de la provincia de Cuenca.

Aprobando la agrupación entre los Ayuntamientos de San Jordi Desvalis y Viladesens, ambos de la provincia de Gerona, para sostener un secretario común.

Repartidores de Telégrafos

Madrid.—Por una Real orden de Gobernación se crean 28 plazas de repartidores del Cuerpo de Telégrafos, con el sueldo anual de 2.000 pesetas.

También se dispone que asistiendo a dicho sueldo diversos repartidores, que ahora percibían el de 1.500, dándose estas plazas a la Junta calificadora, de destinos civiles, para la provisión de las mismas.

Sobre el hospital del Niño Jesús

Madrid.—Se asegura que el hospital del Niño Jesús único de medicina infantil que hay en Madrid que fué clausurado por falta de recursos por tres meses en julio último no podrá volver a abrir pasada esa fecha, pues el presupuesto que tiene no alcanza para costear sus atenciones dadas la carestía que han experimentado las subsistencias, medicinas e instrumental quirúrgico.

Desde 1877 en que se fundó los ingresos sólo han tenido dos refuerzos: uno cuando don Antonio Maura concedió una subvención y el otro en 1924 cuando el gobernador civil de Madrid entregó 200.000 pesetas procedentes de una testamentaria.

Al terminar el año 1926 tenía un déficit de 10.000 pesetas.

En primero de julio se han cerrado todas las consultas que no se habían cerrado nunca.

De las salas en que habían 250 enfermos han sido despididos 166 y sólo han quedado unas 60 camas para casos de urgencia y de gravedad extrema, es decir, los casos de enfermos que humanamente no han podido ser dados de alta por no saber que hacer con ellos.

Cuadros de la vida

La primada de pedir siendo concejal

Un notable periodista de las izquierdas, que era concejal del Ayuntamiento de Madrid, encontró un día en un apuro económico. La cantidad era pequeña; quinientas pesetas solamente. Un día con Romanones una buena amistad. Se le ocurrió una idea. Contaría al conde su apuro de momento, y el conde hombre acaudalado, seguramente le sacaría del atranco. Y como lo pensó lo hizo.

Fué a ver al jefe de los liberales, y con voz que expresaba su sinceridad, hizo tímidamente la petición. El conde de Romanones le escuchó en silencio. Cuando terminó, le dijo, afable:

—A usted, querido Fulano, no le cabe ninguna duda de que yo soy un buen amigo suyo.

No, señor.

—Sabe usted también que esa cantidad es una cosa insignificante para mí.

—Sí, señor.

—Bien; pues, apesar de todo, no le doy a usted ese dinero.

—No me explico señor conde...

—Y no se lo doy—terminó Romanones—porque, ¿cabe mayor primada que pedir quinientas pesetas a nadie, siendo el que las pide concejal?

Mañana publicará EL DIA un número extraordinario dedicado a Elche, homenaje sincero de admiración fervorosa a la ciudad magnífica

DEPORTES

Delaney vence a Uzcudun por golpe bajo

El teléfono nos trae hoy una dolorosa sorpresa; Uzcudun descalificado por golpe involuntario.

Y aun cuando se nos presenta un poco dudoso este resultado, nos reservaremos el comentario hasta recibir noticias más completas de lo que fué el match.

Ahora, que no queremos dejarnos en el tintero, que un púgil que como Paulino llevaba una apreciable ventaja a los puntos durante el combate, ha de presentársenos un poco increíble la suposición del golpe bajo.

Acaso en exceso de combatividad puede éste producirse.

Lo cierto es que Paulino sufre un tropiezo en su brillante carrera, y tendrá que hacer un «tour de force» para colocarse en el lugar que por sus brillantes últimos combates le corresponde.

El match-Delaney-Uzcudun

Madrid.—Acabó de celebrarse el matche Uzcudun-Delaney que había despertado gran expectación.

Poco antes de celebrarse el combate, el «Yankee Stadium» presenta animado aspecto.

La lucha da comienzo apreciándose igualdad entre ambos contendientes.

A partir del segundo round se observa ligera ventaja a favor de Delaney.

En el tercer round, Paulino se impone y la lucha sigue de esta forma hasta el séptimo round en el que Delaney acusa un golpe bajo de Paulino.

Seguidamente el árbitro declara vencedor a aquél.

La decisión es acogida con grandes muestras de desagrado.

Para acuñar nuevas monedas españolas

Madrid.—La Fábrica de la moneda y Timbre ha sido autorizada para contratar mediante subasta, 64.000 kilos de cobre electrolítico, que habrán de emplearse en la fabricación de nuevas monedas taladradas de cupro níquel de 25 centimos.

La acuñación de esta moneda comenzará probablemente en octubre próximo, y durará más de un año.

Se acuñarán 12.000.000 de monedas.

Esta moneda, taladrada en el centro, evitará que se confunda con la de dos pesetas.

Será semejante a las monedas taladradas francesas.

También se acuñarán monedas de peseta.

Esta última será acuñada también muy en breve.

Este número ha sido sometido a censura

Juan Antonio Benlliure pinta un retrato de la infanta Beatriz

Madrid.—El pintor Juan Antonio Benlliure ha terminado estos días un retrato de la Infanta doña Beatriz, destinado a figurar en uno de los salones del buque que la Compañía Transmediterránea está construyendo, y que llevará el nombre de Su Alteza. Esta aparece en tamaño natural, sentada, en actitud de conversar y con las manos enlazadas sobre su falda.

Sirve de fondo al retrato un lienzo de pared del Salón Gasparini de Palacio.

Juan Antonio Benlliure hará en breve un retrato de la Infanta Cristina para otro buque de la citada Compañía Transmediterránea, el cual llevará también el nombre de Su Alteza.

SEÑORAS

En breve apertura del nuevo Salón de Peluquería para señoras y niñas.

«LA IDEAL» de José Lillo

Ex dependiente de Casa Ernesto

Últimas creaciones.—Procedimientos modernos.

PASAJE DE AMERIGO, 2

¿Detención del conde Von de Arco?

Sus huellas dactilares coinciden con las de un individuo de malos antecedentes

Madrid.—La Dirección de Seguridad ha publicado una nota sobre la detención del conde Von de Arco.

En ella se da cuenta de que en los días 7, 9 y 11 del mes de julio del pasado año se recibieron en el Ministerio de Estado unas publicaciones del embajador español en Berlín, manifestando la conveniencia de que fuera vigilado por la policía un sujeto que se hacía pasar por el conde Vonmark.

Ahora se ha sabido que dicho sujeto llegó a Argamasilla de Alba (Ciudad Real), presentándose en casa del médico de aquella localidad don Juan Serrano, en la que solicitó se le diera trabajo añadiendo que carecía de documentos por habérselos robado en la línea de Madrid a Sevilla. Compadecida la familia del médico del lastimoso estado en que se encontraba, lo recogió y

pronto se ganó su confianza por su correcto trato.

Cuando llevaba algún tiempo conviviendo con dicha familia, les manifestó ser el «conde Carlos», oficial del ejército bávaro, y que sus cinco hermanos habían fallecido en la gran guerra y que su madre había sido muerta durante la revolución alemana.

Manifestó también que sus bienes estaban situados en la región del Rin y que los recuperaría tan pronto como cesara la ocupación de dicha zona por las tropas francesas, invitando a la familia del médico a que le acompañasen a su país cuando fuera a tomar nuevamente posesión de sus propiedades.

A esta, le llamó la atención el exceso de documentos que presentaba después de manifestar que se los habían sustraído, pues decía que como oficial aviador, había derribado cincuenta y ocho aviones franceses de todas categorías y presentaba fotografías de muchos de sus actos militares.

Iniciada la policía en este asunto se le trasladó a Madrid, donde por sus huellas dactilares se ha comprobado que con anterioridad usó el nombre de «barón Johan Alam, de Nuremberg» y que tenía malos antecedentes.

En 1922 fué reclamado por la sección de aviación de Cuatro Vientos como desertor de el Tercio.

El día 22 de noviembre de 1924, fué detenido en Granada por estafa y el día 12 de noviembre de 1926, reclamado por el Juzgado de Cartagena.

Al ser interrogado, no negó que había permanecido en el Tercio desde 1920 al 25, asegurando que es el conde de Vonmark.

Ante el terror que manifestó al amenazársele con la expulsión de España y devolverlo a su país, se supuso que en él tenía contraídas grandes responsabilidades.

El detenido declaró que si le entregaban a las autoridades alemanas, procuraría suicidarse antes de llegar a su poder. Añadió que en 8 de noviembre de

1918 y estando de guardia en el Ministerio de Estado de Baviera, en Munich, en ocasión de proclamarse la República y ser nombrado presidente Eizebel, al ir éste a su departamento a tomar posesión de su cargo lo mató de tres tiros de pistola.

Por ello fué detenido, consiguiendo sus amigos que fuera puesto en libertad y facilitarle su paso a Holanda. Desde allí con documentos falsos se trasladó a la Argentina, de donde vino a España, en 1920, ingresando en el Tercio.

El detenido se ratificó en estas declaraciones, jurando por su honor que eran verdaderas.

La policía continúa sus gestiones para tratar de averiguar la verdadera personalidad de este extraño sujeto.

Obispo asiático

Roma.—El Papa ha nombrado primer obispo indígena japonés al sacerdote Gennaro Haysaka, de la diócesis de Hakodate, eligiéndole obispo de Nagasaki.

El nuevo obispo vendrá a Roma, y será consagrado por el Pontífice a fines de octubre, en la Basílica Vaticana.

Además el Papa nombró seis obispos naturales de China en el pasado invierno.

Municipales

Alcances de ultramar

En el Negociado de Servicios Militares de este excelentísimo Ayuntamiento se interesa la presentación de los herederos de los soldados del batallón expedicionario a Cuba del regimiento de infantería de Guadalajara, número 20, José Rocamora Poveda, fallecido éste y que tiene por heredera legal a su esposa Nieves Escoda Belmonte y Daniel Llopis Mayor, con el fin de serles entregado sus resguardos nominativos de la Comisión Liquidadora del expresado batallón.

El día 22 de noviembre de 1924, fué detenido en Granada por estafa y el día 12 de noviembre de 1926, reclamado por el Juzgado de Cartagena.

Al ser interrogado, no negó que había permanecido en el Tercio desde 1920 al 25, asegurando que es el conde de Vonmark.

Ante el terror que manifestó al amenazársele con la expulsión de España y devolverlo a su país, se supuso que en él tenía contraídas grandes responsabilidades.

El detenido declaró que si le entregaban a las autoridades alemanas, procuraría suicidarse antes de llegar a su poder. Añadió que en 8 de noviembre de

A los enfermos de los ojos

Se encuentra en Alicante el oculista extremeño don Delfín Cáceres Giménez, quien tiene abierta su consulta, de 10 a 1 de la mañana, en la clínica del doctor Candela Ardí, Plaza de Castelar, núm. 1.

TOROS Y TOREROS

Novillada económica

El próximo domingo tendrá lugar en nuestra Plaza de Toros una novillada económica.

Serán lidiados seis hermosos toros de la ganadería de Santos, del Escorial.

Actuarán los diestros Juan Solís (Cantillana), Andrés Gago, de Sevilla, y Julián Bárguena, de Madrid.

Incendio en Pinoso

Pinoso.—En el almacén de almendras establecido en la casa núm. 26 de la calle de Cánovas de esta población, propiedad del banquero don José Verdú Alber, se produjo un incendio, siendo pasto de las llamas una máquina de partir almendra, gran cantidad de ésta, tableros, mesas y enseres propios de la industria, sufriendo el edificio muchos desperfectos.

Las pérdidas se calculan en unas 12.000 pesetas.

El incendio se produjo al establecer contacto un cable de la luz eléctrica con la maquinaria. El edificio y los objetos estaban asegurados.

Por meterse en cercado ajeno

Torre Vieja.—Joaquín Garri Rech, de 50 años, casado, habitante en la casa de campo «La Pollera», del término municipal de Benijófar y labrador que fué hasta el pasado año 1926, de la finca «La Concha», propiedad de los herederos de don Juan de Royas, creyéndose en el derecho de recolectar las cosechas de almendras y algarrobas, en el año actual, lo ha efectuado, haciendo caso omiso de la opinión de los dueños de la expresada finca.

Ha sido denunciado por doña María de Rojas y Puig, soltera, vecina de Alicante.

Le han sido recogidas a Joaquín Garri, 74 expuertas de almendra y unas 8 arrobas de algarrobas.

Lea V. EL DIA

Muy interesante a los enfermos

El Agua perfecta, insustituible, de incomparable historia clínica, la más indicada para enfermos de riñón, vejiga: la que hace expulsar cálculos, arenillas, ácido úrico, lava la sangre. De efectos sorprendentes en los reumáticos de origen artrítico, gotosos:

CORCONTE

Clima fresco, altura media ideal 840 metros sobre el mar. Nuevo Palacio-Hotel, todo confort, habitaciones con baños independientes, selectísima cocina, régimen, repostería Garibay, precios módicos. Otro hotel y hospederías desde 8 a 15 pesetas todo comprendido.

Pidan habitaciones directamente a la Dirección del Balneario, apartado núm. 6. REINOSA.

Un joven muere en una mina

Murcia.—En la mina denominada León Negro, situada en el Estrecho, término municipal de Cartagena, ocurrió ayer una lamentable desgracia.

El joven Felipe Merlo López, de 19 años de edad, tuvo la desgracia de caer al fondo del pozo de la mina donde trabajaba.

El infortunado joven estaba dedicado a la tracción de mineral. Sin darse cuenta perdió el equilibrio, cuando se encontraba en la boca del pozo, cayendo al fondo donde quedó muerto.

El Juzgado acudió al lugar de la desgracia ordenando el levantamiento del cadáver.

Garganta, Nariz y Oídos

Consulta exclusiva de dicha especialidad, a cargo del

Dr. J. López Sánchez

Ex-profesor Ayudante e Interno por oposición, en la Cátedra de Oto-Rino-Laringología de la Facultad de Medicina de Madrid.

CONSULTA de 11 a 1. — Plaza Abad Penalva, 1. — ALICANTE

Denuncias y sucesos

Al Juzgado correspondiente se dió cuenta de haber sido asistido en la Casa de Socorro de lesiones leves Francisco Rosi Sánchez que se las produjo montando una moto en unión de Francisco Gómez Nieto, por las inmediaciones del Puente de Hierro al caer bajo una camioneta que conducía el chauffeur Matías Guillén Andrés.

—Al excelentísimo señor Gobernador civil de esta provincia fué denunciado Casimiro Payá Villalba por ir con exceso de velocidad por la Explanada de España con el automóvil que conducía.

—Por faltas a la moral fué denunciado a la misma autoridad Joaquín Navarro Conesa.

—Al Juzgado Municipal se dá cuenta de la denuncia formulada por Francisca Alonso Palazón, contra la duña de una casa de lenocinio sita en la calle del Cid, llamada Antonia Hidalgo Juan (a) La Vinagra por insultos.

—Por malos tratos de palabra y amenazas se dá cuenta al Juzgado Municipal de la denuncia formulada por Ursula Pomata contra su esposo Rafael García Aznar.

—Por ir montados en los carros que conducían por las calles de la capital estando prohibido han sido denunciados los carreteros, Francisco Santana Casanova; vecino de la partida rural, de Bacarot, José Sánchez Pomares del pueblo de Torrellano y José Chorro, vecino del pueblo de Agost.

—A disposición del excelentísimo señor Gobernador civil, han sido detenidos y presentados e ingresados en el calabozo de la guardia de policía urbana, Enrique Nieto López.

—También fueron detenidos y presentados en la Comisaría de Vigilancia, por el guardia German Trives, Jaime Sánchez Torregrosa y Manuel López, por refirir y dar escándalo en la vía pública.

La fiesta Nacional

En Huesca

Huesca.—Con excelente entrada se ha celebrado la primera corrida de feria, en la que se han lidiado cinco toros de Anastasio Martín y uno de Santacoluma por el Gallo, Villalta, Fuentes Bejarano y sus cuadrillas.

Primero.—El Gallo veroniquea bien.

En quites se lucen los tres espadas, pues el toro, que tiene una lámina, es bravo y codicioso.

En el último tercio el Gallo realiza una faena admirada, mostrando el espada bastante confiado.

Mata de una estocada calda. (Palmas).

Segundo.—Grande, cornalón y manso. Villalta lo lancea con lucimiento.

Bien picado y banderilleado, el toro llega al final algo aplomado.

Nicanor realiza una faena inteligente para dominar al toro, del que se deshace de un pinchazo y una estocada perpendicular.

Tercero.—Fuentes Bejarano está artístico y valiente con la capa.

El tercio en quites resulta vistoso y animado.

Luis coge las banderillas y prende un par superior.

Cierran el tercio los peones.

Bejarano realiza una buena faena, cerca de los pitones, y acaba con el toro de dos pinchazos, media estocada y un intento. (Aplausos).

Cuarto.—El Gallo lo lancea regularmente.

Se ofrece ama de cría

para casa de los padres leche fresca. Razón, Consuelo Vidal, calle Teniente Llorea, núm. 7.

AUTOMOVILES AMILCAR

Piezas de recambio.—Stock completo

Garaje y taller a disposición de nuestros clientes

Garantía de perfecto funcionamiento por largo plazo

Todos los coches AMILCAR se entregan con 5 ruedas RUDGE o RAF equipadas; 4 amortiguadores HARTFORD; contador kilométrico indicador de velocidad JAEGER; arranque y alumbrado eléctricos; engrase TECALEMIT; herramientas

AMILCAR es el coche de menos consumo de combustible, lubricantes, cámaras y cubiertas, siendo por lo tanto el coche ideal para todos usos y muy especialmente para negocios.

AMILCAR es el coche de más sencillo manejo y entretenimiento, debido a su esmerada fabricación, en la que aparte una escrupulosidad especial, se emplean los materiales de más alta calidad.

AMILCAR es el coche que por su diversidad de tipos y modelos, cubre perfectamente las necesidades de cada uno de sus clientes

Grandes facilidades en el pago

Catálogo ilustrado a quien lo solicite

PARA PRECIOS, CARACTERISTICAS EN GENERAL Y CUANTOS DETALLES DESEE ADQUIRIR O LE PUEDAN INTERESAR SOBRE EL COCHE AMILCAR DIRIJASE A

Francisco A. Soler

Velázquez, 8 :- ALICANTE

Llegó la gran CARAVANA



teniendo ocasión de admirar los magníficos modelos que la representan.

Mañana seguirá su viaje para el Sur y Norte de España

PARA INFORMES: dirigirse a MATAIX & Autolocomoción

Plaza Alfonso XII 2, ALICANTE

Jose Salinas Miralles

CALLOSA DE SEGURA (Alicante)

Manufactura y exportación
DE
Cañamos Rastrillados y en Rama

El respeto a nuestra Bandera

El símbolo patrio debe de ser venerado

Hace pocos días, en las columnas de este prestigioso y popular diario, he leído, con avidez, la reseña de una excursión realizada a Crevillente, por los Exploradores de España, en Alicante, con motivo de la Promesa a la Bandera que aquella Tropa efectuó.

Colofón del brillante artículo de «Un águila» fueron unas líneas en las que se lamentaba de la desidia, de la dejadez e incultura de la mayoría de los individuos que permanecen indiferentes ante el paso de la sacrosanta bandera, símbolo y representación genuina de esta amada Patria española.

Tristemente cierto es lo que he visto. En muy poco tiempo, en menos de un mes, la Bandera Nacional de la Tropa de los Exploradores de España, en Alicante, ha salido cuatro veces a la calle.

Pues bien: con el dolor de corazón consiguiente he venido observando la constante indiferencia que se tiene con una Bandera Nacional, de una institución patriótica, declarada oficial por Real decreto y cuya misión no es otra que la de educar a los niños de hoy, hombres del mañana, para que sean fuertes, poderosos, útiles a su patria cuando ella los reclame.

Al paso de la Bandera de la Tropa de Exploradores muchos sonríen. Algunos piensan que es una bandera más, propia de un batallón infantil. Y tenía que ser así, tenía que no ser la Tropa de Exploradores y si un batallón infantil para que al paso de la bandera roja y gualda, el pueblo todo, se descubriese, respetuoso, humillado, ante el emblema venerado de una nación orgullo de las demás naciones.

Recientemente, el día de la procesión de Nuestra Excelsa Patrona, presencié un espectáculo en la Avenida de Méndez Núñez que me hizo llorar de indignación y morderme los labios para poder contenerme.

Sentados en las sillas que un «bar» instaló en las amplias aceras, unos extranjeros—turistas germanos—al desfilarse la Tropa de Exploradores alicantinos, con su bandera nacional, levantáronse respetuosamente. Ellos, los caballeros—nunca mejor apropiada la palabra—descubrieronse. Ellas, las damas, inclinaron su cabeza sobre el pecho, al paso de la sacrosanta enseña de una nación que a ellos les había acogido con cariño y solicitud...

Y sin embargo un contraste: La mayoría del público, español de nacimiento, permanecía indiferente, cubierto, sin dar importancia al emblema de una nación-madre que tiene en su historia las más brillantes y gloriosas páginas en hechos históricos, en Arte, en Deporte y en Ciencia...

Los turistas se preguntaban asombrados, llenos de curiosidad el porque de aquella confianza con una bandera de una Institución Internacional que en España tiene el carácter de patriótica y Oficial del Estado por Decreto del Soberano.

No deberían ocurrir tales casos. Debería saber el pueblo la obligación que tiene contraída con su Patria, el defenderla con ahínco, con fe y entusiasmo, y al ver pasar a la bandera roja y gualda, símbolo y representación de una España gloriosa, saludarla con el mismo respeto que merece una madre santa y buena.

Deberían en los cuarteles decir a los reclutas: «Allí donde veáis ondear un pedazo de trapo rojo y amarillo allí está vuestra patria. Venerad esos colores que simbolizan a una nación que vosotros defendéis. Cuando veáis desfilar a unos muchachos exploradores, los futuros hombres de una España grande, y lleven su bandera, saludarla como saludarías a vuestra madre, que es bien esa bandera además de los colores patrios lleva una franja verde, es la esperanza, el resurgir glorioso y prospero de esta bendita tierra...»

Y con estas palabras de aliento, de enseñanza, no se daría el triste espectáculo de que al paso de una bandera nacional, propia de una Institución Oficial del Estado, y de carácter patriótico, un recluta, por ignorancia, nunca por mala fe, —¡eso no!— permanezca indiferente ante la sagrada enseña de una Patria a la que él sirve.

El ilustre estadista don José Canalejas y Méndez, que tan cobardemente fué asesinado por mano alevosa, dijo, y yo hago mías sus palabras que, «La bandera española es el recuerdo de las grandezas de ayer y el símbolo de la prosperidad del mañana; y en su lienzo sacrosanto hay espacio suficiente para que se escriban las hazañas de los que fueron y las esperanzas de los que serán. La bandera despierta en todos el respeto profundo que nos hace humillar con acatamiento la cabeza y elevar con alegría el corazón...»

MANUEL DEL C. LOPEZ DE GOMIS
Alicante, agosto 1927.

Las multas gubernativas por aduercaciones

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica una Real orden de la Presidencia, disponiendo que cuando los gobernadores civiles impongan multas hasta de 500 pesetas a los industriales, sobre producción y venta cuando aduercen la pureza del aceite, dichas autoridades podrán admitir reclamaciones de los interesados pero estos depositarán previamente el importe de la multa, sin perjuicio de que su reclamación se envíe a la comisión mixta del aceite que propondrá al ministro la resolución definitiva.

Tombola a beneficio de la «Gota de Leche»

Sexta lista de regalos

Colegio Oficial de Agentes y Comisionistas de Aduanas, Una lámpara eléctrica de plata, portátil.—Señores Sucesores de Juan Rubert, un esmerido de cristal y plata.—Don Emilio Nogueras, un perro bolso.—Don José Martínez Miralles, una bufanda de seda.—La ciudad de Roma, un abanico japonés de plumas.—Real Agencia Consular de Italia, otro abanico japonés de plumas.—Don Alfredo Hill, veinticinco pesetas.—Don Antonio García Soler, Un centro de cristal y plata.—Colegio Oficial Odontológico, un estuche-libro del Quijote, dos marcelitas con plantas artificiales y un juego de hueras de plata y cristal.—Don Felipe Magro, una figura artística-lámpara eléctrica.—Don José María Rámeta Escovedo, un frutero de cristal y plata.—Don Juan Grau Villalta, una pitillera de plata y piel.—Don Alfredo Martínez Valero, una figura artística labrada en barro.—Don Jorge Gilles, un juego de té con mesita.—Don Luis de Cáceres llanos, un cenicero de plata oxidada.—Excelentísimo Señor General Don Julio Suarez Llanos, un reloj despertador de sobremesa.—Don Pedro Herrero, un centro de cristal y plata.—Don Arturo Rico Vicent, un estuche neceser.—Don José Abad Peydró, una mantelería para refresco.

Definitivamente, por acuerdo de la Comisión organizadora del festival, la Verbena a beneficio de la «Gota de Leche» se celebrará el sábado de la entrante semana, día 20, de diez y media de la noche en adelante. El éxito será muy lisonjero a juzgar por las simpatías que despierta.

En Hellin mueren tres hombres asfixiados

Hellin.—A las ocho de la madrugada de hoy, ha ocurrido un lamentable suceso que ha producido penosa impresión.

Hallándose verificando la limpieza de un pozo negro en una casa del barrio de San Roque, de un tal Arteaga, uno de los trabajadores, dedicado a la ingrata tarea, sintió síntomas de asfixia. Pidió auxilio y otro de los compañeros acudió, pero pronto le dominaron los mismos terribles efectos, que invadieron también al tercero al intentar salvar a los anteriores.

Poco después los tres individuos apodados «Candil», «El fraile» y «Chichirri», fallecieron víctimas de la asfixia, sin que pudiera prestarseles los auxilios de la ciencia.

Se ha dado cuenta de la desgracia al Juzgado que practica las oportunas diligencias.

Farmacias de turno

Rafael Planelles, Méndez Núñez, 45.—Abierta toda la noche. José Orozco, Sagasta, 67.

Los establos de cabras

Desde el año último y debido a una gestión perseverante de la Alcaldía, secundada activamente por el Inspector de Higiene Pecuaria, quedaron extrañados del interior de la ciudad todos los establos de ganado cabrio y todas las vaquerías. Dichos establecimientos fueron trasladados a una zona que se señaló de acuerdo con la Inspección y Junta Provincial de Sanidad.

Pero no obstante esas medidas de orden higiénico, algunos cabreros, burlando la vigilancia de los agentes municipales se llaman a establecer de noche sus ganados en barrios inmediatos al casco de la ciudad, lo cual ha sido objeto de denuncia por varios periódicos locales.

Al tener de ello noticia el señor alcalde presidente, ordenó al citado inspector que comprobase los hechos, habiendo resultado que los industriales Gaspar Pomares, Francisco Jover Berenguer, José Agallo Iborra y José Liobregat Samper, a pesar de haber sido multados y requeridos varias veces, encierran las reses cabrias de su propiedad en edificios situados en las calles de Rodríguez Soriano, núm. 25, prolongación de la de Valencia, sin número de policía, San Carlos 42 y Fábrica 42. En su vista han sido multados de nuevo con 50 pesetas cada uno y se les ha prevenido que si dentro del plazo improrrogable de 15 días no clausuran esos establos trasladando los ganados a la zona que señala la ley, se dará cuenta al juzgado por desobediencia.

Lo que fué familia real alemana

Berlin.—El periódico «Welt Am Montag» dice que el acuerdo subsista en la familia imperial alemana, sobre todo en lo que se refiere a la sucesión del trono.

Las mayores discrepancias están en los puntos de vista sostenidos por Guillermo II y el ex kronprinz y entre la princesa Cecilia, hija del ex kaiser, y la segunda mujer de éste, princesa Herminia.

Los monárquicos alemanes no ocultan su disgusto por estas desavenencias familiares, que reputan de dañosas a la causa que persiguen, y confían en la hija mayor del kaiser, que está casada con el duque de Cúberland, de gran predicamento en la corte de Inglaterra.

Viajeros intoxicados

Estación de Chinchilla.—Esta tarde en el tren rápido núm. 11, de Valencia para Madrid, han sufrido una intoxicación los viajeros Antonio Fernández Marcolí y dos hijos suyos que le acompañaban.

La intoxicación tuvo su origen por haber comido la merienda que llevaban, que se encontraba en malas condiciones.

El señor Fernández y sus hijos presentaban síntomas de verdadera gravedad.

Fueron atendidos desde Alpera a esta estación férrea, por la pareja de escolta y algunos viajeros.

Ya en Chinchilla, se les trasladó a la fonca, donde por el doctor don Francisco Palacios se les prestaron los necesarios auxilios, quedando en la misma convenientemente asistidos.

Los viajeros son naturales de Mora de Toledo y viajaban con destino a Murcia.

Vida religiosa

CULTOS

Colegiata de San Nicolás.—Todos los días a las 7, misa en la Capilla de la Comuni6n. A las 8, misa de Comuni6n.—A las 9, horas can6nicas, y misa conventual.—A las 10, misa rezada en el altar de la inmaculada.—A las 11 misa en el altar Mayor.

Por la tarde.—A las 5, vísperas y completas, y a continuaci6n, Santo Rosario.—Sábados.—A las 8, misa cantada a la Virgen y por la tarde a las seis y media, Sabatina cantada y Salve.—Domingos.—Desde las 6 a las doce y media, misas rezadas cada media hora.

Parroquia de Santa María.—Todos los días a las seis y media, siete y media y ocho y media, misas rezadas.—A las 9, misa rezada.—A las 10, misa rezada.—A las 11, misa rezada.—Domingos.—Desde las 6 a las doce y media, misas rezadas cada media hora con plática Dominical y a las 11 misa rezada.

Parroquia de Nuestra Señora de Gracia, (San Francisco).—Todos los días de 7 y media a 9, misas rezadas.—A las 8, con exposici6n.—Domingos.—A las 7, 8 y 11, misas rezadas.—A las 9, misa rezada con serm6n.

Parroquia de San Juan Bautista (Benalúa).—A las ocho.—Se pondrá de manifiesto S. D. M.—Todos los días a las 8 y 9, misas rezadas.—Domingos.—A las 6, 8, 9 y 11 misas rezadas.—A las 9, con explicaci6n del Evangelio.—Por la tarde.—A la puesta del Sol, Santo Rosario. Los Domingos, a las cinco y media.

Iglesia de María Auxiliadora. (Salesianos).—Todos los días, misas rezadas, a las 6, 7 y 8.

Monjas Capuchinas.— Todos los días a las 8, misa de comuni6n.—De 10 a 11, hora Santa, con misas a las 1 y 10 y media.—Los jueves por la tarde las 6, exposici6n, trisagio y funci6n de las Marías.

Parroquia de Nuestra Señora de la Misericordia.—Todos los días a las 8 misa conventual, durante la cual se reza el Santo Rosario.—Domingos.—Misas desde las 7, de hora en hora, hasta las 10 y media. En la misa primera, explicaci6n del Evangelio.

Nuestra Señora del Carmen.—Todos los días de las 6 a las 9, misas rezadas cada media hora.—Por la tarde a las 7, hora Santa.—Domingos.—A las 10, misa de Catecismo, para los niños y niñas.—A las once y media misa, Monjas Agustinas.—Todos los días a las siete y media y ocho y media misas rezadas.

Por 161 ptas.

le proporcionamos un billete valedero por dos meses para visitar

PARIS

y las demás capitales del siguiente itinerario: Alicante, Madrid, San Sebastián, Irún, Biarritz, Burdeos, París, Cerbere, Barcelona, Valencia y Alicante o viceversa.

Otros itinerarios y detalles: JULIO IBORRA TRIUNFO, 5

Lea usted EL DIA

PIKEMNTINE.—Tinte para el cabello. Belleza, naturalidad, duraci6n mínima seis meses. De venta: Droguerías Perfuméricas. Por mayor: Cuarte, 51, Laboratorio Merant, Valencia.

Maison Dorée

El mejor café, en la

Maison Dorée

La cerveza siempre fresca de varias marcas,

Maison Dorée

Bocadillos, Desayunos, Salidas de Teatro,

Maison Dorée

Conciertos de 6 a 8—Centro de moda Calle Mayor y Padilla

Ramón Cazallas Viso

PUERTOLLANO

Agencia de Negocios, acreditadísima en el cobro de créditos en toda España.

Dr. Garzarán

Médico especialista en enfermedad de la garganta, nariz y oídos. BAILEN, 20.—ALICANTE Consulta de 11 a 1

Tocador de señoras

Aparato de ondulaci6n permanente, el modelo más perfeccionado de la casa GALLIA con su Ruptor de seguridad. El que hace las ondas más artísticas y duraderas, como mínimo un año (se pueden indicar servicios realizados con este aparato, que es la mejor garantía). Tintes inofensivos, los que emplean en los más importantes salones de París, 24 colores diferentes garantizando absolutamente su resultado. Especialistas para el corte de pelo y ondulaci6n Marcel.—Dichos trabajos están a cargo de señoras RODRIGUEZ, Altamira, 24, 1.ª. Esta casa ha creado una secci6n económica y servicio a domicilio, consulten precios.

Lea Vd. EL DIA

Agradeceremos a nuestros lectores, que el día que deseen de recibir nuestro periódico, nos lo comuniquen inmediatamente.



¡Yo estoy satisfecho de la vida! desde que no he vuelto a padecer de Estómago gracias al uso del DIGESTÓNICO



“BABYNA” DR. ROMERO
Asegure la salud y la vida de sus niños
Prevéngase contra los terribles cólicos de baba.
Las madres no deben olvidar que con el oportuno uso de BABYNA pueden salvar la vida de sus hijos.
Frasco: 5 pesetas en todas las farmacias y droguerías.
¡Adquiera un frasco hoy mismo!
Preparado por el Dr. D. Salvador Andreu Grau, Falsargolas, 19 y 23 (S. C.) Barcelona, con exclusión para la venta en toda España.

PIEZAS DE RECAMBIO LEGITIMAS
CHEVROLET
Consultad precios y descuentos
::: MANUEL MARCO :::
CANALEJAS, 7
TELEFONO 292

Central Cinema
Pata hoy 12 de agosto de 1927
El maraca de la sierra
Y una cómica en 2 partes
Desde las 6 y media

Las personas elegantes
Compran MUEBLES en el Almacén de
MANUEL BERNAD
Avenida de Méndez Núñez, 19
y se hospedan en el acreditado
Hotel Samper

Vañó, Sánchez y Cremades

Castaños, 12 -- ALICANTE

Se encargan de toda clase de instalaciones eléctricas, tanto para usos domésticos como industriales.

Esta casa cuenta con personal especializado en todo trabajo del ramo de electricidad.

Precios baratísimos en aisladores, flexibles, interruptores, portalámparas, lámparas, aparatos, etc., etc.

INSTALACIONES ELÉCTRICAS

Dr. Albert Blasco

RAYOS X

Radioterapia.—Electroterapia.—Pototerapia.—Diatermia
Alta frecuencia.—Tratamientos modernos
ENFERMEDADES GENERALES, ESPECIALES INFANCIA
Pecho.—Nutrición.—Reumatismo.—Piel
Horas de consulta: De once de la mañana a dos de la tarde y de 3 a 5
TELEFONO, NUMERO, 24
Canalejas, 1, bno, derecha.—ALICANTE

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: Pesetas 30.000.000

Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez
Domicilio social: MADRID, Carrera de San Jerónimo, 43
Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hillin, Huelva, Isla Cristina; Lorea, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lúcar de Barrameda, Sevilla, Triana (Caja Auxiliar), Totana, Yecla

Intereses que se abonan en pesetas

Cuentas corrientes, a la vista 2% por 100 anual.
a 8 días de preaviso, 3 por 100 anual
Caja de Ahorros, desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta el que se retiren 4 por 100 anual.
Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses trimestralmente; al plazo fijo de un año, 4'50 anual, al plazo fijo de dos años 5 por 100 anual.
cuentas de moneda extranjeras: tipos convencionales

LINEA BLAN-GIBRALTAR

Servicio fijo y regular quincenal para pasaje y carga, entre: ALICANTE-ARGEL y viceversa, y ALICANTE-ORAN (eventual) — GIBRALTAR-TANGER-CASABLANCA y viceversa.

El vapor "Gibel Gelahui"

sale de Alicante para ARGEL: cada dos martes a mediodía y ORAN (eventual), GIBRALTAR-TANGER y CASABLANCA: cada dos sábados a las cuatro de la tarde.

Admite carga y pasajeros para dichos puertos y carga solamente para los demás de la Costa de Marruecos con transbordo en Gibraltar.

Para informes, fletes y demás, dirigirse a sus Consignatarios

J. y A. LAMAGNIERE

Paseo de los Mártires, 3, entresuelo.—ALICANTE

Exquisito "ANIS FLETA,"
Queremón Alfonso
MONOVAR



El 50% del Éxito lo constituye la Personalidad

Con la famosa

Gillette

obtendrá un afeitado perfecto, la máxima pulcritud

S. A. Gillette - Apartado 592 - Barcelona

En el Congreso de la CALVICIE



Como tónico capilar y antiséptico del cuero cabelludo, el único producto que, científicamente, puede recomendarse, es el **PILOSUBLIMADO**. Evita la caída del cabello, hace desaparecer la caspa y posee un distinguido y fino perfume.

Depósito general - Aragón, 228 - Barcelona
Frasco de 1/2 litro 15 pesetas. Frasco de 1/4 litro 8 pesetas
Envío franco porte a toda España

INSTITUTO MEDICO ORTOPEDICO

Mora

Casa de Santa Engracia, núm. 20, Madrid
Curación de las **HERNIAS**



sin operación ni molestias con el herniario IDEAL MORA, última creación de la Ortopedia moderna. La segura eficacia de este aparato es un remedio radical para curar toda clase de Hernias. (Quebraduras), por rebeldes y voluminosas que sean incluso las reproducidas después de la operación.



PIERNAS ARTIFICIALES



Construcción de toda clase de aparatos fabricados única y exclusivamente para cada paciente, reuniendo, por tanto, las máximas condiciones de eficacia y precisión.



PARALISIS INFANTIL



Corsés ortopédicos para inales de Pott y desviaciones de la columna vertebral.



ESCLOROSIS



Aparato para parálisis infantil, tumores blancos en todas las articulaciones, desviaciones de las rodillas y pies.



REDUCTOR TYPORX



Fajas ventrales de todas clases para embarazadas, operadas, descensos del vientre y de la matriz, estomacales, etc.

Piernas, brazos y manos artificiales. —Últimos modelos después de la guerra europea.

Aparatos eléctricos para corrientes de alta frecuencia.

Aparatos microfónicos para sordos.

El señor Mora recibirá visitas todos los meses, sin variar las fechas.

Todos nuestros aparatos son garantizados, y bajo contrato firmado respondemos de su perfección hasta la completa satisfacción de los clientes, así como también de cuantas deficiencias hasta la curación total y en vicios de conformación hasta conseguir su corrección.

NOTAS IMPORTANTES. — Nos es muy conveniente y nos causa gran complacencia que nuestros clientes vengan acompañados de sus respectivos médicos y seguimos con mucho gusto las indicaciones que éstos nos hacen para el mayor éxito en el tratamiento ortopédico.
Los especialistas de esta casa visitan mensualmente las principales poblaciones de España y Marruecos.



TINTURA PARA EL CABELLO

L'ORÉAL

garantida inofensiva sea cual sea la naturaleza

AL PELUQUERO PIDASE
L'OREAL-HENNÉ

PARA SERVIRSE UNO MISMO EMPLESE
L'OREAL INSTANTANEO LÍQUIDO

CONCESIONARIO
PEDRO ISUÑER - SICILIA 29 - BARCELONA



El gran sabio, **ABATE HAMON**, ha descubierto la manera de curar radicalmente, sólo por medio de plantas: Diabetes, Albuminuria, enfermedades del Corazón, Riñones, Hígado, Vías Urinarias, Estómago, Reumatismo, Tuberculosis Pulmonar, Tos, Bronquitis, Esclerosis, Almorranas, etc., y toda enfermedad considerada incurable sin necesidad de sujetarse a ningún régimen alimenticio determinado. Se entrega GRATIS a quien lo solicite, un libro explicativo, dirigiéndose personalmente a: Laboratorios Biológicos y Químicos Berce, S.A., con sede en San Sebastián, Madrid, Argente, 24, Vía de la Historia por Chelva, 1, Ribera de los Mochales, por teléfono 101, Alfonso XII, 4, Casa de Orús de Tenorfe, Alfonso XIII, 27, y Alibonía Rega, 10.

GUMERSINDO GARCIA

Bárbara de Braganza, 10, MADRID
CORREAS DE ALGODÓN Y GOMA
"U. S. RAINBOW"
PRACTICAMENTE INEXTENSIBLES
RESISTENTES AL CALOR
Y A LA HUMEDAD

Propague usted El Dia

Aguas **CARABANA** Purgantes, Depu-
Minerales rativas, Antibilio-
Naturales de Proprietarios: Viuda e hijos de s.s. Antierpética
J. R. HAVARRI-Dirección y Oficinas, Lealtad, 12 —MADRID.

Nacional Suiza

Compañía de Seguros
Delegación General
Puerta del Sol, 14. —Madrid
Seguros marítimos. Importantisimas garantías.

Legia líquida

LA RANA
Garantizada para la desinfección de suelos y retretes

De venta en todos los establecimientos

V. GARCIA
Ssor. de Lillo y Compañía
ALICANTE

Solo hay una FOSFATINA

FOSFATINA FALIERES
(Nombre patentado)

Alimento ideal de los niños. Facilita la dentición y el desarrollo óseo. — Conviene por su fácil digestión y virtudes fortificantes a los débiles, anémicos y convalecientes. Exigir siempre la marca de garantía.

FOSFATINA FALIERES

reputada en el mundo entero por las cualidades científicas de su excepcional preparación, y reconocida toda vez las instituciones y realizaciones.
De venta en todas partes

La clientela agradecida propaga el

Amigo DÉBIL tome Elixir CALLOL

Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente

Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles.

Cómpreselo hoy mismo. — Sólo vale 5 ptas.

Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias